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Jak trefit žílu pod tlakem, nenechat se rozhodit na „urgentním příjmu nebo co v
nemocničním slangu znamená „kulich“, se studenti v lavicích nenaučí. Musí do ostré praxe.
Letošní CAREer Day na TUL ukázal, že o budoucí sestry, záchranáře, biomedicínské
techniky a radiologické asistenty mají nemocnice enormní zájem. Logistika je ale obtížná.
Letos ještě víc, neboť fakulta zdravotnických studií vyslyšela požadavek státu na pětinové
navýšení počtu studentů. Pro fakultu to znamená jediné: zajistit tisíce hodin praxe navíc.
Právě proto se v aule i v jejím předsálí potkali zástupci nemocnic se studenty i s vedením
fakulty.

Na chodbách auly bylo rušno. K dvacítce stánků zdravotnických zařízení z několika krajů proudily
desítky studentek a studentů. Cíl byl jasný: najít ideální místo pro povinnou praxi a třeba si i rovnou
„vyhlédnout“ budoucího zaměstnavatele. Studenti si na akci nejvíce cení možnosti osobního kontaktu
bez nutnosti obvolávat personální oddělení nemocnic.

„Jasně, jsem tu kvůli praxím, chci ale také nabrat zkušenosti. Ráda bych vyzkoušela novou
nemocnici. Aby měl člověk srovnání a pak si mohl vybírat lepšího zaměstnavatele,“ řekla Verča,
studentka 2. ročníku všeobecného ošetřovatelství.

„Polovinu praxí mám doma, polovinu tady. Když vyzkouším víc nemocnic, zjistím různé přístupy a to,
co mi bude nejvíc vyhovovat,“ dodává spolužačka Nicol Pastyříková.

Jan Hájek je v prvním ročníku navazujícího studia biomedicínského inženýrství: „Chci poznat volné
pozice a nabrat kontakty. Můžeme tam na praxe, ale i pracovat při studiu.“

2300 hodin v terénu i nemocničních pokojích
Praxe tvoří velkou část studijních programů. Čísla mluví jasně: všeobecná sestra i radiologický
asistent musí za tři roky studia absolvovat 2300 hodin praxe, zdravotnický záchranář 1800 hodin.

Zajistit takto obrovské penzum hodin je čím dál větší logistický oříšek, zvláště když fakulta na pokyn
státu navýšila počty přijatých studentů o 20 procent. Jen pro srovnání. Zatímco při vzniku v roce
2007 měl tehdejší Ústav zdravotnických studií TUL 10 studentek všeobecného ošetřovatelství,
nynější Fakulta zdravotnických studií TUL má dnes 523 studujících. Aby fakulta dostála požadavku
ministerstva zdravotnictví, nabrala v letošním akademickém roce jen ve studijním programu
všeobecné ošetřovatelství 73 studujících. Loni jich bylo 51.

„Zajistit povinné praxe je stále větší logistický oříšek. I proto podruhé pořádáme CAREer Day a jsme
rádi za vstřícnost nemocnic a jejich velký zájem. Osobnímu kontaktu se nic nevyrovná, navíc jsou tu
poskytovatelé zdravotnické péče na jednom místě. Našim studujícím to usnadňuje práci,“ říká děkan
Fakulty zdravotnických studií TUL Jiří Beneš.

Synergie, která pomáhá oběma stranám
Nemocnice si uvědomují, že úzká spolupráce s univerzitou je klíčem k dlouhodobé stabilitě
personálu. Podle Jitky Řehořové, náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Nemocnice Jablonec nad



Nisou, je navyšování počtu studentů nezbytnou přípravou na budoucí výzvy: „Zdravotníků budeme v
budoucnu potřebovat hodně, zejména kvůli přirozené generační obměně. Nahradit silné ročníky
odcházející do důchodu nebude jednoduché a musíme na to myslet už nyní.“

CareerDay si náměstkyně Řehořová pochvaluje: „Pro nás je to důležitá akce, protože spolupráce s
TUL je pro nás zásadní. A chceme také vědět, jaké studenty budeme mít na praxi. Myslím, že pro ně
je zase důležité poznat nás.“

Náměstkyně Řehořová si úroveň většiny studujících FZS mířících na praxe pochvaluje: „Pokud je
student zainteresovaný, u nás na odděleních se toho může mnoho dozvědět a hlavně si výkony
vyzkoušet přímo na pacientech.“

Podle koordinátorky akce Terezy Murdychové je osobní interakce mezi studentem a nemocnicí
nedocenitelná: „Nemocnice objíždějí veletrhy po celé republice, protože mají nedostatek personálu.
Na našem CAREer Day mohou zástupci nemocnic studentům na rovinu říct, co pro ně mohou udělat
a zbavit je strachu z prvního nástupu do ostrého provozu. Studující se mohou na cokoliv zeptat v
souvislosti s praxemi nebo ubytováním. Usnadnění je to i pro nemocnice. V tomto formátu budeme v
dalších letech pokračovat a chceme jej rozšířit například o panelové diskuse a další doprovodný
program.“

Těm z vás, kterým ještě vrtá v hlavně slangové výraz „kulich“ z úvodu článku, přinášíme odpověď. Je
to protekční pacient.
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